Espiral 10 — Matematica A, 10.° ano
Apoio a avaliacao [fevereiro — 2025]

Nome:
Ano / Turma: N.©: Data: - -

9-x* se —-4<x<2
1. Seja f afuncéo definida por f(x)= 4 se 2<x<3.

-2X+10 se X>3

1.1. Qual é o dominio de f ?
(A) [-4,+oq (B) |4,3] (©) |4+ (D) R

1.2. Quantas solugdes tem a equacéo f (x)=5?

(A) O (B8) 1 (C) 2 (D) 3

1.3. Considera a equacao f(x)=k, comk € R.

Qual das opcodes representa o conjunto de valores de k para os quais a equacao
€ impossivel?

(A) [9,+o] (8) [-4,+o ©) ]4.5] (D) ]9+

Na figura esté representada a funcéo f de

dominio |-, 6]. O gréfico é constituido por

parte de uma parabola e por um segmento

de reta [AB]. Sabe-se que:

. Os pontos A e B tém coordenadas,

(1,3)e (6,-2), respetivamente.
e Aparébola passaemA(1,3)e tem vértice no ponto V (-2,-1).

o 0 segmento de reta [AB] tem extremidade nos pontos A e B.

ﬂ(x+2)2 -1 se x<1
2.1. Mostra que a funcdo f pode ser definida por f(x)=<9

—X+4 se 1<x<6

2.2. Determina as coordenadas do ponto de intersecdo do grafico de f com o eixo das

ordenadas.
2.3. Determina os zeros da funcéo f .
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2.4. Indica o conjunto de numeros reais k , para os quais a equacgao f (x) =k tem uma

Unica solucgao.

O Raul vende bicicletas e 0 seu vencimento mensal
iliquido depende do valor das vendas efetuadas
nesse més. Admite que o vencimento iliquido é o
seguinte:

e salario minimo fixo: 870 €;

e 6% do valor das vendas efetuadas até 2100 €;

e 7,5% do valor das vendas que exceder 2100 €.

Seja v afungéo que ao valor de x, em euros, das vendas, faz corresponder o

vencimento iliquido mensal, em euros, v ().

3.1. Define a funcdo v por ramos.

3.2. Determina v (1905) e indica o significado no contexto apresentado.

3.3. Para o vencimento iliquido ser superior a 1200€, o valor das vendas das bicicletas

deve ser superior a um valor k . Determina o valor de k.

Considera a fungéo g definida por g(x)=—|x/+2.
Seleciona a opgéo que representa uma afirmacéo falsa.
(A) Afungéo g é crescente em |-—,0].

(B) A funcdo g tem um méximo igual a 2.

(C) Afungéo g é positivaem |-2,2[.

(D) O contradominio da fungéo g é |-, 0].

Considera a fungéo f, de dominio R, definida por f (x)=—|x—4|+5

5.1. Define afuncéo f por ramos.

5.2. Verificase 6 pertence ao contradominio da funcéo f .
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Em relacéo a um referencial o.m. Oxy , considera os conjuntos de pontos:

A={(xy):x<3} eB={(xy):y=2|
Sabendo que P e AN B, qual das opcdes pode representar as coordenadas do ponto P ?

(A) (3,-2) (B) (-5.3) ) (2,-4) (D) (4,-1)

Num referencial 0.m. Oxy , a mediatriz de [AB] é definida por y = —gx +2.

Qual das opcdes representa as coordenadas de um ponto equidistante de A e de B?

(A) (3,2) B) (-3,2) (C) (-6,10) (D) (-6,-6)
Em relagédo a um referencial o.m. Oxy , sabe-se que: c
e M é o ponto médio de [BC]; A
e N é o ponto médio de [AB];
M
e ~ 1 2. N
e areta AM é definida pela equagéo y = —§x +§,
e osvertices A B e C tém coordenadas B
(-4,2);(-1,-2) e (2,3), respetivamente.
8.1. Mostra que uma equacao reduzida dareta NC é y = % X +g .

8.2. Determina as coordenadas do baricentro do triangulo [ABC].

Na figura estao representadas uma reta r e uma circunferéncia de centro C que passa
por A. Sabe-se que: vt or.
o C(-2,-3) e A(-5,1); '

e aretar éamediatriz do segmento de reta [AC].

9.1. Mostra que uma equacéo reduzida da:
13

a) retar éy—§x+—'
4 8’

b) circunferéncia é (x + 2)2 +(y + 3)2 =25,
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9.2.

9.3.

Define, por uma condigdo, a parte colorida da figura.

Determina a medida da &rea do triangulo [PQC], sabendo que P e Q séo os

pontos de interse¢éo da circunferéncia com o eixo Ox, sendo Q o que tem maior

abcissa.

10. Na seguinte base quadriculada faz a representagéo geométrica do conjunto de pontos

P(xy) que satisfazem a seguinte condicéo:

[X|<BAX+y?>9 Ay >—X

FIM
Cotacbes
Questdes|1.1.[1.2.|1.3./2.1.[2.2.|2.3.|2.4.[3.1.|3.2.|3.3.|4.|5.1.|5.2.| 6. | 7.|8.1.|8.2.|9.1.2)[9.1.b)|9.2.|9.3.|10. | Total
Cotagdo | 1115110 8| 8|8 |8 |10] 8 |10[10/10| 8 |10/10| 8 |10| 8 | 8 | 8 |10]10] 200
(pontos)
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